

778

Független Magyarország

Egy szám 12 fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszáma: 164.

Felolvasó szerkesztő: DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 9.60

Egy szám 12 fillér

Kiknek higyjünk?

Azoknak-e, akik fáradt kézzel, gyíntéssel inéznek el minden jó hirt; akik a helyreállított gazdasági és társadalmi rendet magától értetődő szilkszertűnek tekintik; akik nem tudják a hétköznapi élet látszólag egyszerű eseményeiből kiérteni a multat és jövőt egybekapcsoló történelmi erő létezését; akik nem hisznek semmi emberi nagyságban; akiknek sejtelmük sincs a homályban működő nagy eszme világrendítő, átalakító erejétől; az eseményeket csak az érdekeik után futkosó egyének, társadalmak csillagó emberi művének tekintik?

Vagy azoknak, akik jól értesültség fölényes biztonságával szigorúan bizalmasan közlik, hogy csak hónapok kérdése egyik vagy másik országrész visszaszerzése; akik az utódállamok felborulását óráról-órára várják és sohasem ennek kétségbe egy-egy be nem vált terminus feletti csalódásuk miatt, sőt megható optimizmusmal rögtön új határnapot találnak ki?

Ne higyjünk egyiknek sem!

Csak azoknak van igazuk, akik fanatikus hittel csüggenek a magyarság történelmi hivatottságán és biznak az erkölcsi igazság lebiláttatlan erejében?

Ezek az erők nem működnek a felszínes vásári élet profán zajával, egyegy napos kérész életének mozgalmasságával, de gyökereiket a multak szent hagyományaiiba, most élő nagyjaink, mint a nagy mult szellemi leltéményeinek hagyomány szeretetébe, mindenek felett álló törvénytisztelésbe bucsálva napról-napra alkotnak, hatnak, gyarapítanak eszmékben és anyagiakban.

Ezek az erők szuronyok erején, vámfalak papirtömégén és szerződéses csavarható kacakarizgón keresztül és ellenére működnek határainkon belül és túl.

Azok az áldozatok, melyeket a csonkabaza magyarsága a kultúrától hoz; a közekedési eszközök abszolút megbízhatósága; a jogrend, jogbiztonság, a gazdasági élet fejlődése; a szinte, alig számot tevő munkanélküliség, a középosztály heroikus önfeláldozása, melynek kötelességét anyagi egzisztenciájának ronesain változatlan hűséggel teljesíti — mind

bizonyosságai annak, hogy felettünk egy magasabb történelmi genusz szelleme lebeg, mely ott él a legnagyobb Államfértől — az utolsó kispolgárig minden ember lelkében s eltölti annak tudatával, hogy mindennapi kötelességeinek hű teljesítésével becsületesen munkálkodik Nagy-Magyarország feltámasztásán. Mert ennek el kell jönni. A tudatlanság, a rosszakarat, a győzelem végzőzétől elbarult egy — minden történelmi és erkölcsi érzéket nélkülöző — szőleménye az a békeszerződés, melyet reánk kényszerítettek s amellyel ezer éves államunkat szétdarabolták.

De osztrákban a köd; az olasz után az angol nemzet ismerte fel a trianoni szerződés veszedelmét és nyíltan lándzsát lört mellettünk.

Utban az igazság! Az a hazugságból szót háló, melyet az utódállamok körénk fontak, szétszakadt, kiderült, hogy nem volt a világnak még egy nemzete, mely a nemzetiségi kérdést humanusabban kezelte volna, mint a magyar; s az egy nemzet volt

Európában, mely pár esztendővel fiatalabb alkotmányevéllel — az aranybullaival — rendelkezett, mint az angol és kiderült, hogy egy nemzet se tartotta be nagyobb alkotmány és jogszabattal a gyilkos békét, mint éppen a — magyar.

Evszázados alkotmányos életében kifejtett jogértékekkel respektálva a békét, melyet aláírt.

De amikor az utódállamok a legfontosabb részeit nem tartják be a szerződésnek, azoknak kötelező ereje önmagától megszűnt. Elérkezett az ideje annak, hogy vagy békés revízió alá vétessenek a szerződések abuzurdtásait; vagy amennyiben ez keresztül viheto nem volna, a békeszerződések azon rendelkezéseit, melyek leltáncolnak bennünket, önfentartási és önvédelmi organizmusaink kifejlesztését gátolják — felrelegyük s szabad államok módjára önmagunkról szabadon rendelkezünk.

Nincs okunk a közeljövő eshetőségei feletti aggodalmaskodunk, mert utban az igazság.

szervező és fegyelmező tehetségével a zsenge, gyánfára utalt csemetét sudáiba szókkent, izmos alkotászá fejlesztette, mely a periferiák törvényszerűei között büszkén és öntudatosan megállhatja a szert.

Ajkunknak pannaos zokszóra kellene fakadnia, hogy nem hajthajuk meg e.ötte elismerésünk és hálatnk zászlaját akkor is, amikor heva-h-marább megfogjuk öni kirendeltségünk öntöltő törvényszerűkké való átalakulását ábitva-áhitott ünnept, de leltáncokt mégis az örök és megálegedetttség érzelmei hajják át.

Örök és megálegedettég, mert azért az idegbr.ó és idegsorvasztó robotmunkáért, amit a bíró asztala fölé görnyedve, nap-nap után végez a törvénylétás lázasan lüklető, forrón zakatoló földolgozásában, ime, a mi szeretve tisztelt elnök urunk, immár elnyerte a horrciusi paina nobilit, az ó fáradhatatlan munkálkodásának legszobbb, legdicsoóbb pályabérét, azt, amely a hivatását egész emberként betöltő közhivatalnok osztályraéze, — a becsülettel kiertemeit előléptetést.

Méltóságos Elnök ur, kedves Barátom, a Te lelki szemeid peremén most megnyílik egy a legnemesebb ambiciót, a legacélosabb munkabírást is soron póba szólító hivatásmezőnek széles országútja és mi ügyvédek, a Te eddigi tevékenységednek hűségosztályosai, nem nyujhatunk Neked utraavlóul egyebet, mint a szeretetteljes megemlékezés néhány mezei virágát, amelyeknek azonban minden szála a mi háttas elismerésünk és igaz tiszteletünk televényéből fakadt és nőtt ki.

Adjon Neked, tisztelt Barátom, a Mindenható erőt és kitartást, hogy új munkaköröd azon d szes vártáján, melynek örszeméül az igazságügyi kormány kiöltető bizalma e hívott, tórháttelen testi és lelki frissességben, burgón munkálkodhassál ödvére és boldogulására szeretett hazánkrak ödvére és boldogulására az igazságügy szent és magaslatos küldetésének, örmére és büszkeségére kedves családodnak!

Dr. Bar h elnök ur egész ségére emelem poharamat. Isten éltse, Isten vezérelje!

Az ödvözítő beszédre dr. Bar h György kir. törvényszéki elnök hosszabban választott. A váas

Barth György kir. törvényszéki elnök bucsuztatása.

Az Ögyvédi Kör f. hó 25-én este a Nemzeti Kuszinóba a távozó törvényszéki elnök tiszteletére fényesen sikerült bucsuztatást rendezett.

A bírói, ügyészi és ögyvédi kar teljes számban megjelent, hogy a távozó elnök személye iránti tiszteletének és ragaszkú dásának megjelenésével is kifejezést adjon.

Rendkívül zűsesen terített asztal fogadta a bucsuvacsora résztvevőit. Az asztalón Bar h György dr. miskóci törvényszéki elnök, László Sándor dr. a kir. törvényszéki tanácselnök, a bajai kirendeltség új vezetője, Gramming Kornél ügyészi elnök, Hetényi Pál bacsalmási kir. járásbíró-sági elnök, d. Nagy Miklós bajai járásbíró-sági elnök, dr. Lemberger Ámin az Ögyvédi Kör elnöke, dr. Fehérvary Dexts elnök stb. foglalták helyet.

A pecsenyénél dr. Lemberger Ámin köszöntötte fel az új elnököt. Beszédét, miután az Barth György kir. törvényszéki elnök bajai működésének lükörképét adja, egészében özöjők.

Méltóságos Elnök Ur! Szeretve tisztelt Barátom! Igen tisztelt Uraim! Kedves Kartársak!

Pár lepergő szem mindössze az idők végtelenségében homokbráján, hogy e tereben kigyladnak az össze aruzandóság, a kölcsönös megértés és megbecsülés mécsesei, amelyek felszított melegénél nemcsak az én öregedő szívem kapott új lángra, de amelyek melegét, mint a hamu alatt továbbbizzó parazsat, becses dokumentumaként a bajai bírói és ögyvédi kar között szeretettel ápolat egyelöltésnek és összhangnak, hiszem és vallom, mindannyiunk szívünkbe zárva örizték. A lelki közösségnek, a lelki együvéforradásnak eme negpe-csételt frigyöltéséből, amely hidat vert és kapcsolatot teremtett bíró és ögyvéd között, ma k hull egy értékes, a legértékesebb láncszeme.

Törvényszéki kirendeltségünk éléről távozik az a férfiu, ki ott állott ez igazságügyi intézményünk bölcséjénél és az ó kiváló

Cipő, harisnya, keztyű legjobb és legolcsóbb Fischer Pál-nál.

SING...
Dr. és...
Egy...
Ceme...
St...
Tég...
Kön...
Tisztelt...
kön...
Minden...
A. L. k...

Csoda plissé és francia bordűrös plissé,

ugyszintén hólozást, gouvrirozást gyönyörűen és olcsón készítenek.
Telefon 281. STELLNER ZSIGMONDNÉ Baja, Vörösmarthy ucca 1. (Grauug-ház). Telefon 281

tele volt személyi vonatkozásokkal, reminiscenciákkal, de amelyek alkalmasak voltak arra, hogy láttassák a távozó elnök egyéniségének minden jellemző vonását. Kibontakozott előtűnik az egész ember, láttuk, — amit különben Baján már mindenki tudott — hogy a szigorú, határozott külső, zárkózott természet nagyon mélyen érző szívet és nemesen gondolkodó lelkét takar, aki a kötelesség teljesítésében és a munkában önmagával szemben kimélettel sohasem ismert, de aki bírói hivatásának gyakorlatában, főnöki jogkörében mindig nemes humanizmussal járt el.

Joggal hivatkozott beszédében arra, hogy az ügyvédi kar az igazságszolgáltatás egyenrangú tényezőjének tartja, hangsúlyozza, hogy az ügyvéd a pernek első bírójá.

Öt évi ittműködése bizonyosága annak, hogy ezt az elvét a gyakorlatban is érvényesítette és sikerült is az intencióit teljesen megértő bírói és ügyvédi karral együtt olyan joggyakorlatot teremtenie, mely minden ügynek gyors és lekiismeretes elbírálását lehetővé tette és amely ezt a törvényszéket mintabírósággá fejlesztette.

Nehéz szívvel jött el annak idején Pestről Bajára, de még nehezebb szívvel távozik el Bajáról, amelynek társadalmát annyira megszerette.

A beszéd meleg tónusa mely hatást gyakorolt az egész hallgatóságra, mely tüntető melegséggel ünnepelte a bucsuzó elnököt.

A következő szónok dr. Pehérváry Dezső ügyvédegyeleti elnök volt, aki dr. László Sándor kir. törvényszéki tanácselnököt, a bajai törvényszéki kirendeltség új vezetőjét üdvözölte. A bajai ügyvédi kar a legnagyobb tisztelettel fogadja a törvényszék új vezetőjét s a jog, törvény és igazság szolgálatában reá váró nagy feladatok megoldásánál, a régi nemes ügyvédi hagyományok szellemével támogatja.

Dr. László Sándor törvényszéki tanácselnök, a kirendeltség vezetője nyomban válaszolt. Örömet fejezte ki, hogy a távozó elnök tiszteletére rendezett bucsuvacsora a kelmet adott az ügyvédi karral való megismerkedésre. Ő maga is ügyvédi családból származik, ismeri az ügyvédi kar helyzetét, hívatásának fontosságát és nehézségeit; osztja a távozó elnök felfogását, mely az ügyvédi kar a magyar igazságszolgáltatás egyenrangú tényező-

jének tekinti, amit különben a törvény is kifejezésre juttat, amikor az esetek túlnyomó többségében az ügyvédi képviselőket kötelezővé teszi.

A magyar igazságszolgáltatás legválságosabb átmeneti korszakát átélte; új hivatásának helyén teljes igyekezettel azon lesz, hogy a távozó elnök hagyományaihoz híven vezesse tovább a kirendeltséget.

Dr. Knézy Lehel a jó igazságszolgáltatást a nemzeti becsület kérdésének hirdetője, a magyar bírakat — mint a nemzeti becsület és polgári szabadság sziklaszilárd fundamentumait — éltette.

Hetényi Pál bácsalmási járásbírósi elnök a távozó elnök családjára és családi boldogságára ültette poharát.

Dr. Klenancz György megemlékezve Baja városának az önálló törvényszék iránti küzdelméről, kiemeli a távozó elnök érdemait a kirendeltség megszervezése körül s kéri, hogy támogassa továbbra is Baja városát a végleges törvényszék elnyerhete iránti törekvéseiben.

Dr. Fischhoff Zsigmond elismerését fejezte ki a távozó elnök kiváló jogászai képességei iránt, minnek különben legfényesebb bizonyítéka az előléptetés, melyben a kinevezéssel része volt. Továbbá fényes karriert kíván egy a távozó, mint az új elnöknek. Az ügyvédjelölt nevében dr. Paracsetich József ügyvédjelölt mondott szépen megépített beszédet.

A sok felezőtalálást követőleg dr. Manostori Gyula bevezetése után dr. Bruck Aurél felolvasta a dr. Stern József által szokott szellemességével megírt vádiratot a távozó elnök iránt, akit Baja városa iránti hűlenséggel vádolt meg; majd mint az Ügyvéd. Kör által kirendelt védő, rendkívül szellemesen megírt védőbeszédjét olvasta fel dr. Stern József.

A bucsuestély a késő éjjeli órákig tartott. A távozó elnökkel Baja városa egy rendkívül értékes, markáns egyéniséget veszít el. Kívánjuk, hogy tudása, szorgalma, munkahírása vezesse őt továbbra is pályáján minél magasabbra.

Holnap rendkívüli közgyűlést tart a város.

Baja város törvényhatósági bizottsága holnap, június 28-án d. u. 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Miután a közgyűlésre kerülő tárgyak szerint küzimeretek, részint pedig kisebb jelentőségűek, azért a rendkívüli közgyűlésnek előkészítő ülése nem lesz.

A rendkívüli közgyűlés összehívására az okot a belterületi kövezési munkák vállalatra adása adta meg, azonkívül a városi

tűzbiztosítási szerződések felmondása.

A közgyűlés tárgysorozatán szerepel még a baja-bokodi ut városi szakasza kövezésének vállalatra adása is, valamint az építési bizottság előterjesztése a Budapesti ut végző szakaszának és a Parti utcának a rendezéséről.

Ezenkívül még vásártári telkek eladása szerepel a közgyűlés tárgysorozatán.

A kövezési albizottság okos politikája a kövezési munkák kiadásánál

Jelentettük már, hogy a város kövezési albizottsága pénteken délután négy órakor ülést tartott a városi belterületi kövezési munkák kiadása tárgyában. Az ülésen a bizottság tagjai mindegyik előtt meghallgatták Bencze Béla műszaki tanácsosnak, az államépítészeti hivatal főnökének véleményét. A legutóbbi városi közgyűlésen Klein Rezső bizottsági tag indítványozta, hogy hallgassák meg Bencze Béla műszaki tanácsost is.

A bizottság Katanits Antal első alternatív ajánlatát fogadta el, 159,018 58 pengővel, ami arról

szólt, hogy az uttest szélén egyszerű bazalt fejkövet alkalmazhat. Érthető, hogy a bizottság a 12 ajánlattevő ajánlatai közül ezt fogadta el, mert az összes bazaltköves ajánlatok közül ez volt a legolcsóbb. És egyúttal, örömmel üdvözöljük a bizottságnak ezt a határozatát, hogy mégis a legolcsóbb ajánlatot fogadja el, amelyet bajai vállalkozó adott be, aki itteni munkásokkal dolgozik s itt fizeti adóját.

Ugyancsak foglalkozott a kövezési albizottság a baja-bácsbokodi ut 8 km-es városi szakaszának kikövezésére megtartott

árlejtésre beérkezett ajánlatok sorsával is. A kövezési bizottság azt proponálja, hogy ezt a munkát is adják ki Katanits Antal bajai kövező vállalkozónak 217075 P 43 filléres ajánlata alapján avval a kikötéssel, hogy bazaltal köteles elkészíteni az utat s dunai szilati apró kavicsot alkalmazni. A bizottság egyúttal proponálja a törvényhatósági bizottságnak azt is, hogy az új felmért tarifa különbözet alapján előálló differenciát megtéríti Katanits Antal vállalkozónak.

Bajaiak kedvezményes társas kirándulást tehetnek Siófokra.

A Balatoni Hajózási r. t. megkeresést intézett a pécsi máv. Üzletigazgatóságához s annak révén minden egyes, így a bajai állomásfőnökséghez is, amelyben a balatoni kirándulások előmozdítása érdekében azt kéri, hogy a területén lévő áltami és közégi intézetek vezetői legyenek, valamint egyesületek, kaszinók és ehhez hasonló testvérek figyelmét hívja fel a balatoni kirándulásokra s egyúttal szervezze meg ezeket a kirándulásokat s mozgósítsa elő azok lebonyolítását.

Ezek a kirándulások szeptember végéig bármikor megindezhetők.

Siófokon a Dombay penzióval kötött megállapodást a r. t., ahol a tanulmány és kísérő tanárok részére naponta személyenként 4 pengőért teljes ellátást nyújtanak. A felnőttek — ha nagyobb időmennyben mennek, — ugyanezt 5 50 pengőért kapják. A csak éjjeli szállásért tanulmányi és kísérő tanárok 1 pengő, a felnőttek 1 50 pengőt fizetnek. Az ellátás háromezori étkezéssel áll.

A tanuló ifjúság a vasuton 50 szaz lékos nyjméreklést kap.

A szabók abszolút csinosak és tiszták, vízvezetékekkel felszerelt és 2, vagy 3 ágyasak. A penzió Siófok villanegyedében, közeli strandhoz fekszik.

A kirándulás költségeit illetőleg az alábbi összeállítás nyújt tájékoztatást.

Bajáról indulás a kirándulók által választott napon 21 óra 30 percig. Siófokra érkezés 8:42 órakor. Menetjegy ára oda-vissza I. 33 60, II. 20 20, III. 13 40, IV. 10 P. Hajójegy két kiránduláshoz 2 60 P. Étkezés áll: reggeli: kávé, vaj, 2 zsemlye. Ebéd:

KATTARINKA

cipőáruház

Legolcsóbb

Nyári

Viselet

Csinos

Színekben

Fehér

Zöld

Piros

Vászon cipő

Fonott szandál

Kényelmes

Fekete

Drap

Szürke

Bámulatos olcsó árak!

1927. június 28.

GRÜT

Ba

T

Téglant-

Tégla:

Tégla fáv

Ceme

Egyszerű

Epitőok

Fával ége

"Mák"

Bieber jag,

kavics

duna

kőp

g

Az ösju-

tányoslett

házt

Elvállal

beton ét,

ezeket gel

és a menő

jótézzák.

Vála

mintak:

Baja, u. 5.

Aranya 3.

Gy40.

leves, pecse
és kenyér
körtéssel és
50 százaléka
Nagyobb
lőn hajót is
igénybe ke
rándulás le
napos is.
ról és cs
kodik.

Visszaut
17 41 és 9
kezik 7-30

— A p
vözölle
zelt. Teg
pesten a v
kalom al
vitézze. A
vitézke
nius 27-én
jöttek Baj
son, ahol
az ujonnan
zátározóin
tézetek, —
nevében
gármester
föld bron

— Vá
zumi
sajánlat
Henrik ig
Egerbe
igargatóh
dig igazg
Tilusz ta
Samu tan
évvégi ta
latban Sz
kesfehérv
Sebő ped

— M
orkolc
M. tegna
portban
rendelet
botránko
megindu
Az első
tési utá
hány elr
A szigor
követke
mar sok
dási fej
orsógen
romkodá

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Vihágos-ucca 8. (Állatvácarter).

Telefon 225

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald ucca 13.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementes cserpet, kutyárréket, cementcsöveket minden méretben, betonkerítések és mindenféle cementárat.

Állandóan raktáron: Duzdóli dunakavics, márvan, márvan, márvan, márvan.

leves, pecsenye körítéssel, lészta és kenyér. Vacsora: Pecsenye körítéssel és lészta. Tanulóknak 50 százalékos kedvezményük van.

Nagyobb kiránduló csapat költözött is vehet a kirándulására igénybe kedvezményes áron. Kirándulás lehet egy, vagy több napos is. Vasut előnyös utazásról és csatlakozásról gondoskodik.

Visszatérés: Siófokról indul 17 41 és 9 55 órakor, Bajára érkezik 7-30 és 20 50 órakor.



A polgármester üdvözölte a város új vitézeit. Tegnap, 26-an volt Budapesten a vitézi avatás, amely alkalommal tíz bajai fiút avattak vitézzé. Az új vitézek a bácskai vitézekkel együtt ma, hétfőn, június 27-én reggel 11 órakor jöttek Bajára. A vasuti állomáson, ahol nagy publikum várta az újonnan felavatott vitézek hoztárlatát, a legfrissebb vitézeket, — Baja város közönsége nevében dr. Vojnics Ferenc polgármester üdvözölte a magyar föld bronzarcú sudaras hajlásait.

Változások a gimnáziumi tanárikarban. Nagy sajnálattal értesülünk, hogy Szűd Henrik igazgatóhelyettes Bajáról Egerbe helyezte át alperjelnek és igazgatóhelyettesnek. Baján pedig igazgatóhelyettesül Holczinger Tizus tanárt nevezte ki. Molnár Samu tanár nyugdíjba vonul. Az évvégi tanárvaltozásokkal kapcsolatban Szekeres Fábian tanár Szekesfehértáról Egerbe, Mody Sebő pedig Zircről Pécsre került.

Megjavult az ucca erkölcsi színvonala. A F. M. tegnapi számában hosszú riportban számoltunk be az erkölcsrendelelet életbelépése óta megbotránkoztató káromkodás címén megindult kihágási eljárásokról. Az első napok tömeges feljelentései után a kihágási bíróság néhány elrettentő ítéletet is hozott. A szigorú káromkodási ítéletek következményeképpen június hónapban már sokkal kevesebb káromkodási feljelentés érkezett. A rendőrségen avval magyarázzák a káromkodási feljelentések megszű-

A sik alföld cserkészrel a Bükk-hegységbe mennek táborozni.

A reálgimnázium 33 cserkésze indul dr. Bartók Egyed parancsnok vezetésével Csaplár Konrád és dr. Tóth János tanárok kíséretében 3 heti táborozásra a Bükk-hegységbe. Csütörtökön este 9-10 órakor indulnak Bajáról és pénteken délután érkeznek Egerbe, hol a ciszterci rend vendégei lesznek. Egerben a város barokk stíliú épüeteit, az érseki liccum könyvtárát, muzeumot, a török minarelet tekintik meg. Bejárják az egri vár bástyáit, meglátogatják a Babok bástyán Gárdonyi Géza sírját. Fűdenek a híres egri melegvízben. Egerből Diósgyőrbe mennek, hol Nagy Lajos híres várának omladékát és a 600 éves magyarádát nézik meg. A vasgyár meglátogatása után Hamor, Lillafüred regényes vidékére mennek, majd a Szentlélek-tetőn és Övénykőn levő pálos-zárdaromjaitól tekintenek a messzeségben kéki Magas Tátra felé. Miskolcon a hatalmas vilánytelepet, jéggyárat és a Miv. javító-műhelyét látogatják meg. Miskolcra a Sajó völgyében utaznak tovább. Kiszállnak Szajószerényen az üveggyárat megnézni és este Óndra érkeznek, hol a Rimamurány-Salgótarjáni Vasút-

vek R. T. vendégei lesznek. A hatalmas óndi gyártelep meglátogatása után fogaskerekűn Farkaslyuk közszobáiba mennek, majd pedig a társaság vasúttal a borsodnádasdi lemezyárhoz érkeznek, innen pedig 9 kilométeres gyaloglás után Bélapátfalvára, a 784 méter magas Békő-tetőre elterülő bükkerdőbe mennek két heti állótáborozásra.

A hosszú 875 km utat sok költségbe kerül. Sok szülő jobb jutalmat nem adhatott gyermekének, mint amikor alkalmat ad neki, hogy ne csak pihenjen, hanem tapasztalatokat gyűjthesse. A Damjanich csapatot szerető jóbarátok adományokkal siettek a szegényebb sorsú cserkészek segítségére, úgy hogy most már 12 cserkész utazási költségeit kiesszítette a megfelelő minimális összegre. Ezért a csapat parancsnoka nagyon hálás köszönetet fejez ki a nemes szívű adakozóknak és minden beérkező adományt köszönettel fogad.

A csapat az idén öt új sátorot vett és így az év közben gyűjtött pénzt ezek vételárának részpénzbeni törlesztésére kellett fordítani.

(dr. b. e.)

zompos, hogy Fodor Oszkár jó előadásokat produkál, de az is bizonyos, hogy a színtársulatnak csak akkor fog a dolga Baján jól menni, ha minden várakozás ellenére ezután hűvösre fordul az idő.

Bágyadt, levert, dolgozni köptelen egyének-nél a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek alapján bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknel és helegeskodó asszonyoknál rendkívül jótékony hatást gyakorol és hatékony szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és füszerezetekben.

Nem öntözik az utcákat. A rendőrség figyelmét felhívjuk arra a körülményre, hogy sok ház előtt nem locsolják a járdát, hanem szárazon söprik, ami által rettenetes port vernek fel. Talán jó volna azokat a háztulajdonosokat a járda locsolására szólítani.

Adomány. Legutóbbi kimutatás óta az iparostanonciskolai tanulók megjutalmazására az a több felütielt adományok érkeztek. Baja város törvényhatósága 200 pengőt küldött. Denneberg és Tsa rófa áru kereskedő cég. Keller Mátyas iparos, Méder Ádám iparos, N. N. 5-5 pengő. Névtelen adományozó 4 drb. szak-könyvet küldött. Kolár A könyvkereskedő cég 14 drb. szépirodalmi munkát küldött.

Lakást keresek

a város központjában.

SZENES IMRE

gyógyszerész.

Báró Eötvös u. 5.

Házmesternek

szegődne egy szorgalmas

házaspár. BALO ANTAL

Szabay pusztáján a járásban.

U-R-A-N-T-A

Junius hó 29-én, szerdán délután tel 4, 6, este fél 9 órai kezdettel.

REPRIZ

A francia filmek arany sorozatából.

REPRIZ

IVAN MOSJOUKIN

a Strogoff Mihály világhírű főszereplőjének legnagyobb sikerű filmje reprizben.

A titkok háza.

Minden filmszínésznek az a legnagyobb sikere, amikor felfedezik. IVAN MOSJOUKIN nevét ez a 16 felvonásos fordulat, mozgalmas és izgalmas filmóriás tette ismertté a közönség előtt.

Ezenkívül pompás kiegészítő műsor — — — Az esti előadást kedvező idő esetén a kertben tartjuk.

Építőgépek, Választék, minták: Baja, u. 5. Arany 3. Gy 40.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízhatlan Állandó raktár és egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, **BAJA.**

Városl. iroda: Kossuth ucca 23. Főtelep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 235 és 104.



3034. szám. kig. 1927.

Hirdetmény.

Baja város tanácsa közölni teszi, hogy m. kir. földművelésügyi miniszter 79.001/1927/IX. 2. sz. rendelete alapján a m. kir. földm. intézet tisztviselői a város területén földm. felvételéhez, térképezéshez és adatgyűjtéshez fognak végezni.

E végből felkivja a város lakosságát, hogy a fentnevezett tisztviselők működése elé akadályt ne gördítsen, hanem azok hivatalos működését a legmesszebbmenően támogassa.

A kiküldött tisztviselők arcképegyűjtését rendelettel vannak előírva.

Baja, 1927. június 11.
Városl. tanács.

Hirdetmény.

Értesítjük részvényeseinket, hogy a névre szóló részvények f. é. június 23-tól kezdve az intézet pénztáránál bemutatásra szóló részvényekre lesznek becsereítve.

Bajavidéki Közgazdasági Bank Rt.

Könyvkötészet átvétele

Tisztelettel értesítem a n. é. községet, hogy ifj. Scheidl Károly

könyvkötészetét

a mai napon átvettém.

Minden örököseim oda fog iratkozni, hogy izléses, jó és olcsó munkával tisztelet megrendelőimet a legpontosabban és a legmesszebbmenőleg kielégítem.

A t. község szíves pártfogását mély tisztelettel kérem.

Hinterszer János könyvkötő.

Arpád ucca 14.

VILLANY

szerszámok
motor
fűzőedény
perszivó
vasaló
csillár

Legmegbízhatóbb, legpraktikusabb és legolcsóbb

BRUSZT JÓZSEF
okl. gépészmérnök,
elektrotechnikai vállalatnál
Baja, Szénelvén-tér 4. szám.

Villanyvilágítási és erőátviteli berendezéseket

jutányos áron, jótállással készít el

Rosenberg József
electrotechnikai vállalata

BAJA, Erzsébet királyné u. 17. — Díjtalan költségvetés.
Csillárok, vasalók, fűzőedények nagy választékban, gyári áron.

Egy új regatta csónak dubló
(garantált dílésekkel 4 evezőre)
4 személyre, eladó.
Cim Ápád ucca 38. sz.

Tőkeerős társulat vagy finanszírozó
keresek meglévő kereskedelmi-
iparvállalatok részletosztályá-
nak nagyobb kifejtésére.
Szükséges tőke 10-15000 pengő.
A tőke biztosítva lesz. Garantált
évi haszon 50%. Ajánlatokat
„Érdemes vele foglalkozni”
jelige alatt a lap kiadóhivatala,
továbbít.

PÉCSKAI VILMOS
volt m. kir. áll. rendőrségi deaktív
magánkutató irodája
Baja, Csurfus F. u. 9.
észkeletes nyemoz,
megfigyel, informál és
információt beszeres.
Összekötés Budape-
st, Bécs, Berlin,
Prága, Amerika. Levél-
beli meghívásra ház-
hoz megy.

Hét holdas kitűnő faj-szőllő
rajta új házzal teljes
felszereléssel eladó.
Bővebbet Madách Imre u. 5.

BÉRAUTÓ

rendelhető
Tóth Kálmán u. 10.
Személyszállítás. — Vi-
dékre mérsékelt áron.
Telefon 291

Tégla legolcsóbban
Rosenthal Samu és Fiai
Mohács, Délmagyaror-
szág legnagyobb téglagyá-
rának a bácskai megyei
egyedárusítójánál
Pollák József
fakereskedőnél kapható.

Villamos világítási és erőátviteli

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű
és izléses kivitelben készíti

Mohner és Társai
Hatósággal engedélyezett elektrotechnikai vállalata
Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.
Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés,
szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Egy komplett háló, konyha
és egyéb háztartási cik-
kek valamint bádogos
szerszámok olcsón
eladók.
Bővebbet Kigyó ucca 18.

**Cement, cserép, kátrány-
papír, deszka és építési
anyagok olcsó áron**
nagy választékban
POLLÁK fakereskedésben

Egy nagy műhely és egy szoba kiadó.
Bővebbet Budapesti ut 55.

Ha van eladó

háza, földje, szőlője,
butora, vagy bármilyen
állást, vagy alkalmazást
keres.

Olcsón hirdethet a Független Magyarországon.
Minden ilyen hirdetés
egyszeri beiktatása 10
szög közönséges he-
tűkkel 1 pengő. A 10
szónál nagyobb hirdeté-
sek ára árszabály szerint.

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARORSZÁGON.

Spalettás ablakok,
füvegezve teljesen felszerelve
eladók MANHOLD Petőfi u.

Junius 27-től július 4-ig
reggel fél 8 óráig
Dr. Geiringer János
és Lovassy Ödön.
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.
Az ügyeleten gyógyszer-tár
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Helyesíró: a Cervin-nyomda gyorsnyomdája Baja (Podor Károly).